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TVORBA TESTOVYCH ULOH Z RUSKEHO JAZYKA
V PROJEKTE E-TEST

O Doba prace autorskych timov — od aprila 2014 do marca
2015

B Pocet autorov podla jazykovych urovni:
O A2 — 15 autorov v 2 timoch
O B1 - 11 autorov v 2 timoch
O B2 — 8 autorov v 1 time

B PocCet skusobnych testov a testovych zositov:
O A2 — vstupny test 4Q2014 + 3 testové zoSity (1. roénik SS/GYM)
O B1 - 1 testovy zosit (maturitny roénik SS)
O B2 — 1 testovy zoSit (maturitny roCnik GYM)




SLOVENCINA A RUSTINA AKO PRIBUZNE
(SLOVANSKE) JAZYKY

Spolocne vlastnostl * Specifické odl|snost|

B Rozsiahla lexikalna vrstvas = B Medzijazykova homonymia
vyznamovou totoznostou a — slova, ktoré zneju
fonetickou blizkostou podobne, ale maju odlisny

(dom — dom [dom], biely — 6esbiti vyznam

[bielyj]) (krésny — kpacusenbiti [krasivyj],

KpacHbIU [krasnyj] — Cerveny)

B Gramatické kategorie W Gramaticke prostriedky
(rod, pad, &islo, osoba, ¢as, (pripony, predlozky a pod.)

spOsob, slovesny vid)

m Ortoepicka podobnost B Ortograficke systemy
(latinka vs. cyrilika)
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SLOVENCINA A RUSTINA AKO PRIBUZNE
(SLOVANSKE) JAZYKY

Narocnost uloh sa stuanJe podla toho Cl

B sa uloha opiera o pribuznost alebo odlisnost dvoch jazykov

M sa od testovaneho vyzaduje receptivna alebo produktivha
cinnost

M testovany nemusi alebo musi pracovat’ s grafickou podobou
textu




TEST Z RUSKEHO JAZYKA PRE JAZYKOVU
UROVEN A2 1 (1. ROCNIK SS)

Pnemerna uspesnost Z|akov Vv Jednotllvych castlach
testu:

B PocCuvanie s porozumenim — 51,0%*

B Gramatika a lexika — 44,8%

B Citanie s porozumenim — 42,5%

Priemerna uspesnost podla typu skoly:
B Gymnazium — 55,2%
BSOS -11,3%

* Zdroj vSetkych Statistickych udajov - Sprava zo Statistického spracovania testu
Rusky jazyk — uroven A2




POCUVANIE S POROZUMENIM —
ULOHY S VYBEROM ODPOVEDE A

Typ ulohy Uloha s alternativnou Prirad'ovanie — nazvov
moznost’ou odpovede — (5 poloziek)
3 obrazky (5 poloziek)

Typ textu jeden kratky dialog pre kazdu polozku

Formulacia neverbalna (obrazky) verbalna (nadpisy zo 4-5
polozky slov)

Ocakavana porozumenie a vyber jednej z ponukanych moznosti
cinnost ziaka

Namerana 1 velmi [ahka

obtaznost 3 lahké 3 lahké

poloziek 1 stredne obtazna 1 stredné obtazna
1 obtazna




POCUVANIE S POROZUMENIM
ULOHA S VYBEROM Z 3 OBRAZKOV — PRIKLAD POLOZKY

Kakoi npeameT CTOUT B paCnucaHuK 060MX WKONbHUKOB B NOHEAENbHUK?

Preklad znenia ulohy:
Aky predmet maju v rozvrhu obaja Ziaci v pondelok?

Prepis nahravky:
- AHTOH, Kakoe y Teba pacnucaHue B noHeaenbHUK? - Anton, aky mas rozvrh v pondelok?

- B noHegenbHUK y MeHst cHayana pycckun s3bik, - V pondelok mam najprv rusky jazyk, potom
NoToM MaTemMaTuka n nHopmatmka. A y Tebs, matematiku a informatiku. A €o ty, Veronika?
BepoHuka?

- Y MeHsi cHa4ana He pyCcckuii si3blk, a pycckast - Najprv nemam rusky jazyk, ale rusku literaturu.
nutepatypa. [otom xumusi, a nocneaHUM ypokom Potom mam chémiu, poslednd mam informatiku, tak

Oynet uHopmaTyka, kak 1y Tebs. Matematukay  agko aj ty. Matematiku ma nasa trieda v utorok.
HaLLIero Knacca Bo BTOPHMUK.




POCUVANIE S POROZUMENIM
ULOHA S VYBEROM Z 3 OBRAZKOV — ANALYZA POLOZKY

Stredné obtazna polozka s dobrou rozliSovacou
schopnostou

Zaklad obtaznosti:

M [ahka slovna zasoba

(Mamemamuka [matematika] - matematika, pycckuu s3bik
[russkij jazyk] — rusky jazyk, numepamypa [literatura] -
literatura, noHeOenbHUK [ponedelnik] - pondelok, emopHuk
[vtornik] - utorok)

ALE

B komplexnejSie usporiadanie informacii (porovnanie
predmetov v rozvrhu dvoch ziakov)




POCUVANIE S POROZUMENIM -

ULOHY S KRATKOU ODPOVEDOU
Typ ulohy Doplnovanie do Doplnovanie do viet
poznamok (5 poloziek) (5 poloziek)
Typ textu jeden suvisly text jeden suvisly text

Formulacia verbalna — tézovité vety s verbalna — rozvinuté vety s
polozky polozkou na konci [ubovolnym umiestnenim
polozky

Ocakavana porozumenie informaciam a ich samostatna reprodukcia v
cinnost’ ziaka preformulovanych vetach v tvare 1 slova

Namerana 2 lahké
obtaznost 1 stredne obtazna 2 stredne obtazné
poloziek 1 obtazna 2 obtazne

1 velmi obtazna 1 velmi obtazna




POCUVANIE S POROZUMENIM
| OPLNOVANIE DO POZNAMOK - PRIKLAD POLOZKY )

01 MeaH AnekcaHapos no npodeccun — [{akTép}, {akTep}.

Preklad:

\ 01 Ivan Alexandrov je povolanim — [{herec}]

Stredne obtazna polozka s vybornou rozliSovacou schopnostou

Odpovede ziakov dodato€ne uznané za
spravne

aKkTop Testovany neovlada
ortografickt normu — Pokus
aKTEOp o foneticky prepis [aktior]

aKkumop

aKKTOp Chybneé stlacenie toho isteho
pismenka na klavesnici (?)

akTéep Pri pisani rukou méze byt
vnimané ako spravne

Odpovede ziakov neuznané za spravne

Cudzia graficka podoba

ak Neuspesna sluchova recepcia
(?)

acTep Ortoepicka chyba, ktora brani
spravnej identifikacii slovicka

akunoHep Ina lexema




POCUVANIE S POROZUMENIM
| OPLNOVANIE DO POZNAMOK - PRIKLAD POLOZKY

05 PoacteeHHuKaMm [{HpaBuTca}, {HpasuTua}], korga Oner urpaeTt Ha ruTape.

Preklad:

05 Domacim [{sa paci}]|, ked Oleg hra na gitare.

Odpovede ziakov dodato€ne uznané za Odpovede ziakov neuznané za spravne
spravne

HpaButbcsa  Neurcity tvar slovesa, lisSi  niobutbcs  Interferencia slovenskej
sa jednym pismenom [lubitsia] konstrukcie (fubi sa im)

HPOBUTCH Chybna aplikacia pravidla  nobut Nevhodna odpoved' s
pravopisu neprizvucnej [lubif] hladiska gramatického
samohlasky kontextu

HpoButbcsa  Obidva pripady pagoBatb  Blizky vyznam (tesit),
[radovat] gramaticky nevhodnée

cornacHun  Blizky vyznam (suhlasia),
[soglasni]  gramaticky nevhodné




POCUVANIE S POROZUMENIM
DOPLNOVANIE DO POZNAMOK— ANALYZA POLOZKY

TestUJe sa zakladna lexikalno-gramaticka konstrukua —

komu? HpaBuTcsa co? — komu? sa paci co?
B vSeobecne — niekolko jazykovych sp6sobov vyjadrenia zalub
B konkrétne — doplifiany jazykovy prostriedok je uréeny
gramatickym kontextom — zvratne sloveso pritomneho Casu v
3. osobe jednotného Cisla
— Obtazna polozka s vybornou rozliSovacou
schopnostou, ale predovsetkym v skupine ziakov s
nadpriemernou urovhou schopnosti

— Polozku nevyplnilo viac ako 60% ziakov




SPECIFIKA RIESENIA ULOH
NA POCUVANIE S POROZUMENIM
'NA UROVNI POUZIVATELA ZAKLADOV JAZYKA:

B foneticky zaklad uCenia sa v ramci komunikativheho
pristupu vo vyucbe cudzieho jazyka — testovany pozna
slovo podla pocutia, ale nevie ako sa spravne pise
cyrilikou

M nizka integrovanost nadobudnutych jazykovych
kompetencii do samostatnej produkcie v cudzom jazyku
— testovany zachytil hlavnu myslienku, ale aktivne
neovlada vhodny slovny prostriedok na jej vyjadrenie

M zlozitost pravopisnych noriem v ruskom jazyku —
spravidla nepiseme tak ako pocCujeme

B technicka naroCnost pisania cyrilikou na klavesnici




GRAMATIKA A LEXIKA —
ULOHY S VYBEROM ODPOVEDE v

Typ ulohy Uloha s alternativhou  Doplfiovanie — vyber z banky

moznost’'ou odpovede — slov
3 moznosti (5 poloziek) (5 poloziek)

Typ textu jeden suvisly text jeden suvisly text

Zameranie gramatika a lexika lexika na zaklade lexikalno-
poloziek gramatickeho kontextu

Namerana 1 velmi lahka 3 lahké

obtaznost 1 stredne obtazna 2 stredne obtazné
poloziek 3 obtazne




GRAMATIKA A LEXIKA — ULOHA S VYBEROM
Z 3 MOZNOSTI — PRIKLAD POLOZKY C.1

CryoenTtel nuwyT 04 3agaHue B cBoMX TeTpaaax. 3adaHue Oonblioe, HO HEe O4YeHb

crnoXHoe. YTobbl XOpOLIO 3HATb PYCCKUIA A3blK, HYXKHO MHOIMO 3aHUMAaTbCH KaXKAbli
OeHb.

Vyberte spravnu mozZnost pre miesto 04 v texte.

A JoMallHee B JOMaLLH1e C JOMaLLHAA

Preklad: Studenti pisu 04 ulohu vo svojich zoSitoch.
Rozlozenie moznosti podla rodu pridavného mena:
(A) stredny rod (B) mnozné Cislo (C) Zzensky rod
B uloha testuje spravne pouzitie koncovky pridavného mena v strednom rode
domawHee 3adaHue [domasneje zadanije] — zakladna gramaticka Struktura
B Interferencia slovenského jazyka, v ktorom existuje dvojtvar
domaca uloha (z.r.) a domace ulohy (mn.¢)

— Obtazna polozka s priemernou rozliSovacou schopnostou. S rastucou uroviou
schopnosti rastie preferencia distraktora B a klesa volba spravnej odpovede A
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GRAMATIKA A LEXIKA — ULOHA S VYBEROM
Z 3 MOZNOSTI — PRIKLAD POLOZKY C.2

Celluac npenogaeatens 0DBACHAET HOBOE NpaBwuno, a cTyaeHTel 02 cnyLwaor.

Vlyberte spravnu mozZnost pre miesto 02 v texte.

A WHTEpECHO B BbicTpO C BHUMATENbHO

Preklad: Teraz ucitel vysvetluje novu poucku, a studenti 02 pocuvaju.

(A) zaujimavo (B) rychlo (C) pozorne

Polozka zamerana na lexiku, ktora overuje, Ci ziaci
B poznaju vyznam troch beznych prisloviek spdsobu (zaujimavo, rychlo,
pozorne)
B dokazu vytvorit logicky spravne slovné spojenie prislovky spdsobu so
slovesom pocuvaju — do testovania okrajovo vstupuje vSeobecno-jazykova
kompetencia tvorenia vypovedi

— Stredne obtazna polozka s dobrou rozliSovacou schopnostou.
Avsak preferencia distraktora A bola vysokou aj medzi najlepSimi ziakmi
(pravdepodobnost’ vyberu — 30%)

\;



GRAMATIKA A LEXIKA — ULOHA NA VYBER Z BANKY
SLOV - PRIKLAD POLOZKY C.1

i ik MOoW Apyr -—— ouveHb 13BeCTHbIA pyT6onucT. A Jaxe He Mory ckasaTtb, KaK ero

30BYyT 4 hOTOMy 4YTO OH O4YeHb I'IOI"Iynﬂprlﬁ B Poccum n B MUpe Yernoeek.

IPrekIad:

MO] kamarat je velmi znamy futbalista. Dokonca ani nemézem prezradit,
ako sa vola, lebo je velmi popularny v Rusku a vo svete.

M polozka testuje schopnost spravne vyvodit z kontextu a nasledne
zostavit zakladnu konverzacnu frazu (kak ezo 308ym [kak jego
Zovut] - ako sa vola)

B dizajn polozky nepredpoklada produkcnu jazykovu Cinnost zo
strany ziaka
— LLahka polozka s vybornou rozliSovacou schopnostou, avsak
predovsetkym v skupine ziakov s podpriemernou urovnou
schopnosti




GRAMATIKA A LEXIKA — ULOHA NA VYBER Z BANKY
SLOV — PRIKLAD POLOZKY C.2

[eByLKU XOyT ero y nogsesga | E,uapm eMy nogapku, NPocAT HOMep TenedoHa.

Preklad:

Slecny ho cakaju pred vchodom, davaju mu darceky, pytaju si od neho
telefonne cislo.

B polozka testuje ovladanie zakladnej lexemy z tematického okruhu
Domov a byvanie — noose30 [podjezd] (vchod), ktora nevykazuje
formalnu pribuznost so slovenskym prekladovym ekvivalentom

B dizajn polozky nepredpoklada produkenu jazykovu Cinnost zo
strany ziaka
B testovana lexéma zahfna kulturologicku informaciu
— Obt'azna polozka s dobrou rozliSovacou schopnostou, vysoka
neriesenost (35%)




GRAMATIKA A LEXIKA —
ULOHY S KRATKOU ODPOVEDOU

Typ ulohy Doplnovanie — uprava Modifikovany cloze test so
gramatickych tvarov spoloénym obrazkom
(5 poloziek) (5 poloziek)
Typ textu suvisly text, 5 slov je viacdetailovy obrazok a suvisly

uvedenych v zatvorkach  text, ktory ho popisuje, v texte
VvV neurcitom tvare je vynechanych 5 slov

Zameranie gramatika lexika na zaklade lexikalno-
poloziek gramatickeho kontextu

Namerana 1 fahka
obtaznost 2 stredne obtazné 2 stredne obtazné
poloziek 1 obtazna 1 obtazna

1 velmi obtazna 1 velmi obtazna




GRAMATIKA A LEXIKA — ULOHA NA UPRAVU
GRAMATICKYCH TVAROV - PRIKLAD POLOZKY

Preklad:
Doma Alona robila pre nas vystavy a pytala sa, ktoré z jej [{kresieb}]
(kresby) sa nam najviac pacia.

B polozka testuje zakladnu gramaticku kompetenciu — pouzitie mnozneho

Cisla podstatného mena v 2. pade
pucyHkKu [risunki] — pucyHkoe [risunkov]

B vystopovatelna jazykova interferencia zo strany slovenciny aj ukrajin€iny
— Obtazna polozka s vybornou rozliSovacou schopnostou

Nespravne odpovede ziakov
pucyHumek (-iek) Pripony blizSie gramatickej sustave slovenciny
pncyHek (-ek) cf. kresba - kresieb

pUCyHoOK (-0K)

' PVCYHKMB (-iv) Gramaticky tvar z ukrajin€iny (pucyHkig [risunkiv])




GRAMATIKA A LEXIKA — MODIFIKOVANY CLOZE TEST -
PRIKLAD POLOZKY




GRAMATIKA A LEXIKA — MODIFIKOVANY CLOZE
TEST — PRIKLAD POLOZKY

CneBa cTOUT KaTtonuueckuin KocTén. Yacel Ha KocTéne nokasbiBaoT non[{wecTtoro}].
Preklad:

Nalavo je katolicky kostol. Hodiny na kostole ukazuju pol [{Siestej}].
Nespravne odpovede ziakov

LecTomn [Sestoj] Prenos kategorie rodu zo slovenskeho jazyka

lwecten [Sestej] Prenos celého gramatického tvaru zo slovenského jazyka

LecTb [Sest] Zakladny tvar bez ohybania

Ha n4aTy [na piatu] Nespravne pripodobnovanie gramatickeho tvaru

B Uloha testuje zakladnu komunikaénu zruénost — sprostredkovanie Udajov o éase

B Komunikacna uspesnost je predurCena spravnym pouzitim gramatickeho rodu:
yac [Cas] — muzsky rod hodina — Zensky rod

— Najtazsia polozka testu, na ktoru spravne odpovedalo iba 2,1% ziakov




ODPORUCANIA PRE SMEROVANIE VYUCBY
RUSKEHO JAZYKA NA SKOLACH

B zvyraznenie kontrastivnych osobitosti rustiny na
lexikalnej, gramatickej a sociolingvistickej urovni

B rozvijanie zrucnosti grafickej reprodukcie
jazykovych prostriedkov precvicovanych ustne

B systematické vedenie ziakov k jazykovej produkcii

B vybudovanie zrucnosti orientacie v cudzojazycnom
texte prostrednictvom spravnej identifikacie
vyznamovych zloziek v zadanom kontexte




AKTUALITY 0 PROJEKTE E-TESTOVANIE NA 3KOLACH PRESS CASTE OTAZKY (FAQ)

—————————————

Objektivne
Moderne

Bezpedne _ A VSTUP DO E-TESTU

Oktéber 2015
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N

Modulovy systém e-Test bude slizit na Skolské, ucitelské a certifikacné testovania, tvorbu a schvalovaci proces uloh, 5 s : 10 11



